

“羊皮巷”出名 “羊角尖”有趣

盘点南京带“羊”的地名

“羊角尖”地名很有趣

早在古代,南京人就偏爱带羊字的地名。

先看羊角,南京地名中不仅有“羊角山”,还有“羊角尖”这样有趣的地名。难道有人钻破“牛角尖”,还要钻“羊角尖”?羊角山位于六合区程桥街道。因为这里有两座小丘,看上去像羊角而得名。而羊角尖则是一个自然村,在浦口区顶山街道,也是因为周围地形如同羊角而得名。

再来看羊皮,“羊皮巷”是南京人最为熟悉的一个地名,就在新街口南边,东起洪武路,西到中山南路。它的历史可以追溯到明代。《明代南京城图》、清《同治上江两县志》中都记载了这个巷名。相传,古代这

步入2015年,紧接着农历羊年也不远了。根据中国人的习俗,喜欢在羊年用“羊”字讨个吉祥。而南京地名中也潜伏着不少“羊”。初

里是羊皮商店、摊贩集中地,而被人叫做“羊皮巷”。

而因为养羊出了名的地方更多,羊山、羊山头、羊岗等地名,都是因为古时这里有牧羊场而得名。历史最悠久的,要属“羊市桥”。该桥因曾为羊市所在地而得桥名。早在东吴时,就已被称为大市桥。南唐时羊市桥被称为西虹桥,直到明代,官衙指定这里为羊的买卖集市,才正式定名羊市桥。

步统计,南京至少有31条“羊地名”,其中最著名的是“羊皮巷”,最古老的是“羊市桥”,最有趣的是“羊角尖”。

“羊地名”多源于明朝

看完了以“羊”身上部位命名的地名,南京地名中其实还藏了不少种“羊”,除了白羊,还有石羊、羚羊等各种羊。

白羊山、白羊墩、白羊村、白羊路……白羊,应该是南京“羊地名”中的大宗了。白羊墩在高淳区固城镇。清朝,有位姓白的人住在这儿,门前有大土墩,叫做白垸墩,后来

“垸”谐音为“羊”。而白羊山位于六合区竹镇。相传,明朝初年,朱元璋与军师刘基路过此处,刘基对朱元璋说:此山虽小,但有白羊一对,乃宝山也。所以后来人就叫这座山“白羊山”。白羊村、白羊路,也就因靠着“白羊山”而得名。

同样命名起源于明朝的,还有石羊路。这条路位于江宁区东山街道,因为路边明墓的两只石羊而命名。

而地名中最“假”的一头羊,是

“鸣羊街”。位于中华门门西,集庆路与仙鹤街交会处南侧。这条路原名“鸣阳街”,相传凤凰曾在此朝阳而鸣,且有百鸟朝凤之仪,所以得名。后来行化为“鸣羊街”。薛光介绍,清代就有这个巷名。鸣羊街上还有清代晚期南京城最著名的私家宅院——胡家花园。 赵杰

相关链接

南京部分带羊字地名

羊岗、羊角尖、羊山头、羊山北路、羊山北街、羊山南街、羊角山路、羊皮巷、羊市桥、羊山、羊山湖、羊子山、羊山村、羊角山、羊角山古文化遗址、羊山湖花园、羊山公园、鸣羊街、鸣羊里、白羊路、石羊路、白羊山等。



海宁:三轮车上诗人

何永智是浙江海宁市一名三轮车夫。近日,他的诗集《往事如歌》由中国文联出版社正式公开出版。诗集共收录了何永智

历年来创作的134首诗,题材涉及海宁潮文化、名人文化、乡土民俗、山水风光以及人生履历、情感生活等方面。他被誉为海宁“三轮车上的诗人”。图为在街上,何永智(左)遇见好友,将新诗集赠送他们阅读 王超英 摄影报道

温州6驴友峡谷迷路 民警靠微信定位救人

2015年的第一天,许多人都以自己的方式迎接新年,温州市区的蔡先生就约了朋友去徒步旅行。他们一行6人从温州市区出发,开车到达瑞安市桐溪风景区,准备穿越“仙牛栏”峡谷。上午九点多,他们将车停在风景区停车处,开始步行登山探险。

按照蔡先生的计划,这次徒步全程8个小时。事先,他们在网上收集了“仙牛栏”峡谷的情况,不出意外的话,下午5点左右,他们就可以穿过山谷,在另一侧找到回来的公路。

刚开始,探险活动还算顺利,但是到他们进入到峡谷深处,发现那里的坡越来越陡,“岩石都很陡峭,山路也非常难走,8个小时对我们来说完全不够用。”就这样,几人在峡谷里迷失了方向。

到了晚上7点多,路已经看不到了,一行人被困在山里。孤立无援的他们只能报警求救。瑞安陶山派出所接警之后,派出15名民警前往搜救。20分钟后,全体搜救人员在桐

浦桐岭村口集结,根据蔡先生对游玩路线和周围环境的描述,搜救人员判断,他们应该被困在二平村附近的山上。山上的通讯信号时有时无,如何找到被困驴友,仍然是一个难题。

“要不用微信里的‘位置共享’功能试一试,定位一下?”随即,民警张晓华加了蔡先生的微信,以此来定位他们被困的大概位置。不一会儿,微信的位置共享传来了信息,获得蔡先生等人的行径路线图后,搜救人员3人一组分散开来,向被困的大概位置前进。

二平村是个空村,早在20多年前村民就搬到了山下,山上平时无人居住,道路早已被杂草淹没。搜救人员在二平村村书记何哲勇的带领下,深一脚浅一脚地攀爬,翻开杂草寻路。

4个多小时后,蔡先生一行6人获救。

“这些驴友还是挺幸运的。”事后,二平村村书记何哲勇说,因为山上无人居住,都被丛林覆盖,还经常有野猪出没,“如果碰到野猪,那后果真的不可想象。” 陈建云 汪子芳

喜羊羊开心农庄落户惠山

本报讯(记者朱全弟)以动漫形象喜羊羊幻化而来的“喜羊羊开心农庄”,日前落户无锡惠山经济开发区。

喜羊羊开心农庄是生态农业、休闲农业

的全新业态,是以亲子为主题的休闲农庄,为孩子和家长们亲近土地、亲近自然、亲近生态提供了很好的场所。农庄开设有吴地农耕文化体验区、惠山泥人DIY等全新的体验、参与项目,使儿童和家长在嬉闹“开心”中,对农耕文化的精髓内涵有更深入的体会。

西湖景区车辆全年单双号限行

本报讯(记者梅璎迪)为减少西湖景区环境污染,严控车辆尾气排放污染,从今年1月1日起所有双休日节假日,西湖景区将实行机动车单双号限行。

“西湖景区实行机动车环保行动”于今年元旦起开始实施。其中,最重要的一项措施是,原本只在旅游旺季实行的双休日单双号限行,将推广到全年。这意味着今年所有双休日、国定节假日,西湖景区都将实行单

双号限行。

此外,西湖景区还将设立大客车上落点,禁止出租车随意停车,加快车辆流动速度,逐步淘汰高污染公交车辆,形成以纯电动和新能源公交车为主的公交系统。同时,优化环湖公交班次、线路和站点,开辟水上交通线路,增加环湖道路公共自行车布点,推行公交车、出租车、公共自行车、水上交通、电瓶车“五位一体”的低碳交通方式。



全天会议包价人民币398元/位(20人起),包括以下优惠:

- *会议室使用八小时
- *当日自助午餐
- *上下午各一次会议茶歇
- *免费提供一台电脑投影仪
- *免费无线网络
- *免费提供茶水、纸笔

备注:若购买以上会议包价,可以享受豪华房(10间以上)

特惠价人民币650元/晚

以上价格有效期至2015年3月30日



杭州市西湖大道19号 邮编:310009

电话:0571-87188888 传真:86-571-87188899